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FACULTÉ DES SCIENCES DE LA SANTÉ / FACULTY OF HEALTH SCIENCES 
PROCÈS-VERBAL / MINUTES 

CONSEIL DE LA FACULTÉ / FACULTY COUNCIL 
 

Séance du 1er mars 2022 de 14 h à 16 h, MS Teams 
Meeting of March 1, 2022, from 2 to 4 p.m., MS Teams 

 
PRÉSENCES / PRESENT 
M.-C. Audet, P. Bélanger, M. Boisgontier, N. Bordenave, C. Dallaire, E. Doucet, M. Egan, P. Fallavollita, L. 
Fulton (sans vote), A. Giles, I. Giroux, P. Guitard, S. Harrisson, R. Jackson, J. Jutai, N. Kenth, J. King, A. 
Konkle, R. Leblanc-St. Denis (sans vote), E. Marcogliese, J. Nantel, J. Pelletier, M.-F. Perrier, A. Perron, M. 
Robidoux, J. Savard, M. Taks, J. Thibault (sans vote), L. Thibault, présidente, R. Thomas, C. Udenigwe, A. 
Yalahow 
 
ABSENCE MOTIVÉE / EXCUSED 
K. Adamo, D. Bérubé, R. Hadjal, P. Imbeault, J.D. Jacob, J. Simon, N. Sungaila, F. Tesson, S. Tosh 
 
ABSENCES / ABSENT 
H. Cheema, T. Foth, P. O’Byrne, J. Misurelli 
 
EST INVITÉE / INVITED 
M. Fortier, secrétaire de réunion 
 
 
 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET VÉRIFICATION DU QUORUM / CALL TO ORDER AND 
QUORUM CHECK 
 
La Doyenne souhaite la bienvenue à toutes et tous en ce premier jour du mois de mars, mois de la 
francophonie et mois de la nutrition. 
 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR / APPROVAL OF THE AGENDA  
 
21-22-FHS-CONSEIL-29 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire appuyée par J. Jutai, 
il est résolu d’approuver l’ordre du jour en corrigeant la date de la prochaine réunion au 
29 mars 2022. (Unanime) 

 

UNIVERSITÉ D’OTTAWA | UNIVERSITY OF OTTAWA 

Faculté des sciences de la santé | Faculty of Health Sciences 
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ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT : 

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL / APPROVAL OF THE MINUTES  
 
3.1 De la réunion du 25 janvier 2022 / of the January 25, 2022 meeting 
 
Le procès-verbal est approuvé comme présenté. 

 
4. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL / BUSINESS ARISING FROM THE MINUTES  

 
Aucune. 
 

5. POINTS D’INFORMATION 
 
5.1 La distribution des incitatifs financiers pour offrir des cours d’été / Distribution of financial 

incentives to offer summer courses 
 

FIN DE L’ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT avec motion  
 

21-22-FHS-CONSEIL-30 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire et appuyée par I. Giroux, il est 
résolu d’approuver l’ordre du jour de consentement. (Unanime) 
 

6. AUX FINS DE DÉCISION | FOR DECISION 
 
Aucun item. 
 

7. AUX FINS DE DISCUSSION | FOR DISCUSSION 
 

7.1 Interventions de la FSSanté au niveau du plan stratégique à l'égard de l’Équité, la diversité 
et l’inclusion / FHS Strategic Planning Response to Equity, Diversity and Inclusion  

 
P. Guitard informe les membres que le groupe de travail sur l’ÉDI a commencé les discussions 
sur la mise sur pied des objectifs plus précis sur les priorités. Beaucoup de mentions de la part 
des membres étudiant-es concernant le manque de voies sûres et accessibles aux étudiant-es 
pour qu’ils se sentent à l’aise de parler et de partager leurs expériences. Elle a rencontré le 
professeur Boulou Ebanda de B’Béri, conseiller spécial, antiracisme et excellence en matière 
d’inclusion et monsieur Noël Badiou, directeur du Bureau des droits de la personne pour leur 
faire part de ce point. Monsieur Badiou se disait au courant de cette inquiétude et a suggéré 
d’autres endroits et sources disponibles aux étudiant-es, comme :  
• Gestion de cas / Case Management Team led by Jaclyne Mooney 
• Centre des droits des étudiants / Students Rights Centre: This is a service paid for, and 

managed by, students, they will help students navigate the different channels and can 
accompany students (physically) to all meetings. 

• Some faculties have designated a non-academic counsellor to help students in these types 
of situations. 

• Centre de ressources autochtones / The Indigenous Resource Centre 

https://www2.uottawa.ca/vie-campus/sante-mieux-etre/aider-quelquun
https://www2.uottawa.ca/vie-campus/sante-mieux-etre/aider-quelquun
https://www2.uottawa.ca/campus-life/health-wellness/helping-someone
https://www2.uottawa.ca/campus-life/health-wellness/helping-someone
https://www.seuo-uosu.com/fr/student-rights-centre-information-on-human-rights-issues-and-complaints/
https://www.seuo-uosu.com/fr/student-rights-centre-information-on-human-rights-issues-and-complaints/
https://www.seuo-uosu.com/student-rights-centre-information-on-human-rights-issues-and-complaints/
https://www.seuo-uosu.com/student-rights-centre-information-on-human-rights-issues-and-complaints/
https://www2.uottawa.ca/notre-universite/autochtone
https://www2.uottawa.ca/notre-universite/autochtone
https://www2.uottawa.ca/about-us/indigenous
https://www2.uottawa.ca/about-us/indigenous
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• Office of the Special Advisor, Anti-racism and Inclusive Excellence: There is a physical office 
located at the University Centre and it was inaugurated on February 28th. The office will help 
build trust and further possibilities for mentoring and networking for members of the 
University community, while being an autonomous, private space. 

 
Nous avons demandé que ces services soient offerts à RGN et Lees pour être plus accessibles 
à nos étudiant-es. 
 
Les étudiant-es du programme d’ergothérapie ont fait un sondage visant à évaluer l’expérience 
des étudiant-es en matière d’équité, de diversité et d’inclusion en 2021 et deux représentants 
sont venus présenter les résultats. Les résultats démontrent que plusieurs suggestions des 
répondant-es pour promouvoir un environnement équitable, diversifié et inclusif au sein du 
programme se trouvent sur la liste des priorités du groupe de travail. 

 
7.2 Résolution votée par le Comité exécutif de la Faculté pour les priorités de financement des 

bourses aux études supérieures / Motion approved by the Faculty Executive Committee 
regarding the financial priorities for graduate scholarships 

 
À la suite des documents que les membres ont reçus concernant les priorités de financement 
des bourses aux études supérieures, C. Dallaire se rend disponible pour répondre aux questions 
des membres. 
 
Précision : Les informations que vous avez reçues sont les priorités pour les admissions en 
septembre 2022. Les priorités pour septembre 2023 seront établies au printemps 2022. 
 

8. AUX FINS D’INFORMATION | FOR INFORMATION 
 
8.1 NOUVELLES DES ASSOCIATIONS ÉTUDIANTES / NEWS FROM THE STUDENT 

ASSOCIATIONS  
 

- R. Jackson, president of the Human Kinetics Student Association  
o Within the next few weeks, we will be starting our general elections for the new 

executive for next term. 
o We have added a new position on the executive: a vice-president, francophone 

affairs. 
- N. Kenth, Health Sciences Student Association 

o Elections will be starting on March 6. 
o The Schools of Nursing, Human Kinetics and Interdisciplinary Health Sciences have 

received their tickets for the formal that will take place on March 26. 
o We will be organizing a francophone event for the “Mois de la francophonie” 

- E. Marcogliese, president of the School of Nursing Graduate Student Association: 
o Recently had an open forum for nursing students to meet with the student 

association. 
o Wanted to caution other students regarding a recent intrusive zoom bombing on a 

meeting that was supposed to be a safe space for BIPOC students and to be careful 
and mindful of the possibility of it happening to them. 
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The Dean informs members that the student organizer of the event was referred to our IT 
department and was provided with the procedures to follow to avoid zoom bombings in 
the future. J. Thibault provided the following link in the chat to avoid zoom bombs: "How 
to" for restricting access to uOttawa community members only: https://uottawa.saea-
tlss.ca/media/attachments/2020/10/02/restricting-access-to-uottawa-community1.pdf 
 

8.2 NOUVELLES DES UNITÉS ACADÉMIQUES / UPDATES FROM THE ACADEMIC UNITS 
 

8.2.1 École des sciences infirmières / School of Nursing 
 
Aucun rapport en l’absence du directeur. 
 
8.2.2 École des sciences de la nutrition / School of Nutrition Sciences 
 
I Giroux informe les membres des points suivants : 

- Souhaite un excellent mois de la nutrition à toutes et tous. Ci-dessous les liens pour 
des recettes santé qu’Isabelle a inclues dans le clavardage: 
o Bon mois de la nutrition! Le thème cette année est « Les ingrédients d’un avenir 

plus sain ».  https://www.dietitians.ca/Advocacy/Nutrition-Month/Nutrition-Month-
2022?lang=fr-CA et https://www.unlockfood.ca/fr/MoisDeLaNutrition.aspx  

o Happy nutrition month! The theme this year is “Ingredients for a healthier 
tomorrow”. https://www.dietitians.ca/Advocacy/Nutrition-Month/Nutrition-Month-
2022 and 
https://www.unlockfood.ca/en/NutritionMonth.aspx?aliaspath=%2fen%2fMoisDeLa
Nutrition  

- Une nutri-causerie est prévue le 11 mars à 11h45 avec une diététiste professionnelle. 
- Nous avons tenu un Conseil d’école le 15 février 
- Deux bonnes nouvelles :  

o Obtention d’un statut d’agrément de 7 ans; 
o Received the final approval from the Ontario Ministry of Colleges and 

Universities for the delivery of our Master of Science Nutrition and Food 
Biosciences program in September 2022. 

- Melissa Fernandez a été embauchée comme professeure adjointe pour le 1er juillet 
2022. Elle apportera une expertise en nutrition, gestion, leadership et 
approvisionnement alimentaire. 

- We are preparing our report for the cyclical evaluation for the end of June. 
- We will be offering new children culinary day camps this summer in partnership with 

the GeeGees. She encourages members to share the news that are posted in the 
chat and below: 
https://www.geegees.ca/fr/rec/camps/culinaires,  https://www.geegees.ca/en/rec/cam
ps/culinary-camps 

 
8.2.3 École des sciences de la réadaptation / School of Rehabilitation Sciences 
 
M. Egan reports on the following: 

- She wishes everyone a good « mois de la francophonie » and « mois de la nutrition ». 

https://uottawa.saea-tlss.ca/media/attachments/2020/10/02/restricting-access-to-uottawa-community1.pdf
https://uottawa.saea-tlss.ca/media/attachments/2020/10/02/restricting-access-to-uottawa-community1.pdf
https://www.dietitians.ca/Advocacy/Nutrition-Month/Nutrition-Month-2022?lang=fr-CA
https://www.dietitians.ca/Advocacy/Nutrition-Month/Nutrition-Month-2022?lang=fr-CA
https://www.dietitians.ca/Advocacy/Nutrition-Month/Nutrition-Month-2022?lang=fr-CA
https://www.unlockfood.ca/fr/MoisDeLaNutrition.aspx
https://www.unlockfood.ca/fr/MoisDeLaNutrition.aspx
https://www.dietitians.ca/Advocacy/Nutrition-Month/Nutrition-Month-2022
https://www.dietitians.ca/Advocacy/Nutrition-Month/Nutrition-Month-2022
https://www.dietitians.ca/Advocacy/Nutrition-Month/Nutrition-Month-2022
https://www.unlockfood.ca/en/NutritionMonth.aspx?aliaspath=%2fen%2fMoisDeLaNutrition
https://www.unlockfood.ca/en/NutritionMonth.aspx?aliaspath=%2fen%2fMoisDeLaNutrition
https://www.unlockfood.ca/en/NutritionMonth.aspx?aliaspath=%2fen%2fMoisDeLaNutrition
https://www.geegees.ca/fr/rec/camps/culinaires
https://www.geegees.ca/fr/rec/camps/culinaires
https://www.geegees.ca/en/rec/camps/culinary-camps
https://www.geegees.ca/en/rec/camps/culinary-camps
https://www.geegees.ca/en/rec/camps/culinary-camps
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- Our PhD program is undergoing a survey with current students, alumni, professors, 
and future employers of our students which will be helpful in our curriculum review. 

- The Occupational Therapy Program (OT) is putting the final touches on its 
accreditation submission that is due at the end of March. 

- Our students in the OT Program are providing occupational performance coaching 
between now and April 8 to uOttawa students. Information on this activity is provided 
in the chat.  

- We will be welcoming our newest professor, Pier-Luc Turcotte, in the OT Program on 
July 1, 2022. 

 
8.2.4 École des sciences de l’activité physique / School of Human Kinetics 
 
M. Robidoux reports on the following: 

- Is pleased to announce that Dr. Glen Kenny received the uOttawa Excellence in 
Research Award in the sciences category. 

- CRC, Tier II in critical race and feminism studies: one candidate was selected for an 
interview on Wednesday, March 9 at 9:30 a.m. 

- Our antiracism ad hoc committee just finished a survey with the students in terms of 
actions for our group to take. 

 
8.2.5 École interdisciplinaire des sciences de la santé / Interdisciplinary School of Health 

Sciences  
 
En l’absence de F. Tesson, A. Konkle informe les membres des points suivants : 

- Nous avons reçu 18 candidatures pour le poste menant à la permanence dans le 
domaine des origines développementales de la santé et de la maladie (DOHaD) - 
Trajectoire de vie saine. Ce poste est désigné pour une personne racialisée ou 
autochtone. 

- On reprend notre journée de recherche de façon virtuelle le 5 avril de 10 h à 13 h. 
Les étudiants à la deuxième année de leur maîtrise et les étudiants de quatrième 
année pourront présenter leur projet de recherche. 

- We are organizing student testimonials as advertising for our website (written and 
video) to attract students at the undergraduate and graduate levels. 

- On a ouvert la dernière de six options dans notre programme : l’option de 
biosciences en français. 

- Profiles in Leadership Series organized by the Population Health students: There 
are three sessions left for this semester: 

o March 25, with Dr. Naheed Dosani, Palliative Care Physician 
o April 8, with Mr. Jim Watson, Mayor of Ottawa 
o April 22, with Dr. Jane Philpott, Dean of the Faculty of Health Sciences at 

Queen’s University and former Federal Minister of Health. 
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8.3 RAPPORTS DE LA DOYENNE ET DES VICE-DOYEN(NE)S / DEAN AND VICE-DEAN 
REPORTS 
 
8.3.1 Doyenne / Dean 
 
L. Thibault informe les membres des points suivants : 

- Postes de professeur régulier pour 2022 : 46 postes seront disponibles pour 
l’ensemble de l’Université : 10 postes sont décernés spécifiquement à deux 
différents programmes, 5 postes inter-facultaires et 5 postes en innovation et 
pédagogie. Elle doit soumettre la demande pour la Faculté le 2 mai. 

- Demandes d’admission pour septembre 2022 :  
o Premier cycle : nous sommes rendus à 9 645 demandes d’admission (8 181 

demandes l’an dernier). 
o Études supérieures : nous sommes rendus à 990 demandes d’admission (1 

028 demandes l’an dernier). 
- Collège La Cité : nous avons un partenariat pour le programme collaboratif 

francophone du baccalauréat ès sciences spécialisé en sciences infirmières. La Cité 
aimerait dissoudre cette entente à compter du 17 juin 2022. 

- We continue to be in communication with the Midwifery Education Program 
Consortium which consists of McMaster and Ryerson Universities. We are hoping 
that the Consortium will submit a letter to the Ministry of Colleges and Universities 
(MCU) asking to include two new partners to the Consortium: the University of 
Ottawa and Lakehead University. The Provosts from each university are to sign a 
letter addressed to the MCU. 

- Anyware (software): a farm where the software being used by our students, staff, 
professors, and researchers will be available on a main server instead of in specific 
locations. The software will be available anywhere (on and off campus) and 
anytime. 

- The Faculty of Health Sciences is a co-organizer of the Canadian Medical Hall of 
Fame Induction Ceremony held on June 17 this year at the Shaw Centre. Annette 
O’Connor, professor emeritus from the School of Nursing, is part of the organizing 
committee. 

- Les doyens des Facultés des sciences de la santé à travers le Canada se 
rencontrent le 17, 18, 19 mai 2022 en personne à Ottawa. Cet événement national 
annuel sera organisé par la Faculté des sciences de la santé cette année. 

- La Faculté est en négociation avec le Bureau de gestion du risque pour le transfert 
des responsabilités pour les exigences des milieux cliniques de nos étudiants. 

- La collation des grades sera probablement en personne les 6 au 13 juin 2022. 
 

8.3.2 Vice-doyenne, interprofessionalisme, partenariats et formation pratique / Vice-Dean, 
Interprofessionalism, Partnerships and Practical Education 

 
J. King reports on the following: 

- She begins by thanking the clinical coordinators for their amazing work, especially in 
dealing with challenges the past few months. 

- Judy and the Dean have started negotiations with the new uOttawa Student Health 
and Well-Being Centre at Minto (N203) for possible future placements. 
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8.3.3 Vice-doyenne à la recherche / Vice-Dean Research 
 
M. Taks reports on the following: 

- The University of Ottawa has approved new guidelines for the operation and the 
creation of university research centres and institutes. A call for applications will be 
sent periodically for letters of intent after which a maximum of two people will be 
selected to submit a full application. The guidelines will be available on the website 
as of March 15. 

- Drs. Glen Kenny and Dawn Stacey were successful in the 2022 CIHR research 
grant competition and received collectively 1.2 million dollars. Congratulations to 
both. 

- Dr. Patrick O’Byrne was appointed to the Ontario Advisory Committee for HIV and 
Aids which reports directly to the Ministry of Health. Congratulations to Patrick. 

- The Health Research Reporter will be released soon. In this edition, you will find 
information about the REDcap database management system specifically for health-
related research data. Members are encouraged to participate in the survey within 
the Research Reporter which will help determine if there is sufficient interest to 
convince the University of Ottawa to invest in this system. 

- Our health research conversation this month will be on MITACS. 
 
8.3.4 Vice-doyenne aux études / Vice-Dean, Academics 

 
Aucun rapport. 
 
8.3.5 Vice-doyenne à la gouvernance et secrétaire / Vice-Dean, Governance and 

Secretary 
 
P. Guitard informe les membres des points suivants : 

- Elle continue à travailler sur la révision des statuts et règlements des Écoles et de la 
Faculté.  

- Le mandat du Chancelier se termine en novembre 2022. Paulette représente le Sénat 
au comité de sélection. Vous pouvez faire des suggestions de candidats potentiels 
jusqu’au 24 mars. 

 
8.3.6 Directeur administratif / Chief Administrative Officer 
 
P. Bélanger informe les membres des points suivants : 

- Projet Top Shelf : 
o Paul présente des photos sur la progression de la construction du nouvel 

édifice. 
o Paul et Marijke Taks ont tenu des rencontres avec des chercheurs pour 

discuter des espaces communs de recherche. 
o A meeting with the undergraduate student associations on March 7 

regarding student association space. 
o A meeting with the graduate student associations is scheduled in early April. 
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- Budget:  
o Nous n’avons pas encore reçu notre objectif budgétaire, car l’Université 

travaille encore à balancer le budget pour l’année fiscale 2022-2023. 
- Nous avons une nouvelle gestionnaire en finance qui a débuté le 28 février : il s’agit 

de Lucie Laroche, qui nous arrive du Service des sports. Elle remplace Véronique 
Boily. 

- Nous continuons avec la réintégration – par la mi-mars, le personnel administratif 
sera sur campus 3 jours semaine. 
 

9. NOUVELLES DES REPRÉSENTANT(E)S AU SÉNAT / NEWS FROM REPRESENTATIVES 
ON SENATE (5 min) 
 
P. Guitard informe les membres des points suivants découlant de la dernière réunion du Sénat : 

- Deux approbations :  
o Règlement sur les droits et la conduite responsable des étudiantes et étudiants 

avec la mise sur pieds d’un comité pour résoudre certains points toujours 
litigieux. 

o Le Comité ad hoc du Sénat a été créé avec le mandat de présenter un plan 
d’action concret pour la mise en œuvre des recommandations du rapport 
Bastarache sur la liberté académique. 

 
10. QUESTIONS DIVERSES / OTHER QUESTIONS 

 
Aucune. 
 

11. CLÔTURE DE LA SÉANCE / ADJOURNMENT OF THE MEETING 
 
La séance est levée à 15 h 20. 
 

12. DATE ET LIEU DE LA PROCHAINE SÉANCE / DATE AND LOCATION OF NEXT MEETING 
 
Mardi 29 mars 2022 de 14 h à 16 h / Tuesday, March 29, 2022, from 2 – 4 p.m. 

 

 


